

**Проф. Дарина Вълчева от Института по земеделие е вписана в "Златната книга на откривателите и изобретателите в България"**

**КАРНОБАТСКИ  
ГЛАС**

ОБЩНСКИ СЕДМИЧНИК • e-mail: [kglas@mail.bg](mailto:kglas@mail.bg) • ISSN 2603-5731

Година LXVII брой 11 23.03.-29.03.2026г. тираж 5000 не се продава

## Историческият музей издирва спомени за старите начини на съхранение на храни

Историческият музей в Карнобат отправя призив към жителите на града и региона да помогнат в събирането и съхраняването на ценна информация за традиционните начини на съхранение на хранителни продукти в

миналото. Инициативата цели да възстановят позабравени практики, използвани от поколения наред - от съхранение на плодове и зеленчуци до обработка и запазване на месо, жито и други основни храни.



Проф. г-р Дарина Вълчева е изтъкнат селекционер от Институт по земеделие - Карнобат и член на Съюза на изобретателите в България. Тя е создала общо 17 нови сорта двуреден ечемик - 14 зимни и 3 пролетни. Професор Вълчева посвети вписването си в Златната книга на стогодишнината от създаването на Институт по земеделие - Карнобат.

## Още едно междублоково пространство е обновено



**ОБЩИНА КАРНОБАТ**  
КАМПАНИЯ ЗА СЪБИРАНЕ НА  
**ИЗЛЯЗЛО ОТ УПОТРЕБА**  
ЕЛЕКТРООБОРУДВАНЕ И БАТЕРИИ  
16.03.2026 г. - 03.04.2026 г.

ОБЩНСКО ПРЕДПРИЯТИЕ БКРД до Автогара Карнобат  
ПРЕТОВАРНА СТАНЦИЯ гр. КАРНОБАТ

**ПРЕДАЙТЕ СТАРИТЕ УРЕДИ И БАТЕРИИ ЗА ПО-ЧИСТА ОКОЛНА СРЕДА!**

Лек спад на безработицата през февруари

Започва ремонт на пътя Карнобат - Шумен

ЧЕТЕТЕ на стр. **2**

Общинското предприятие разполага с нов телескопичен товарач



Бюрото по труда ще проведе на 26 март Трудова борса

## Общинското предприятие разполага с нов телескопичен товарач

Община Карнобат продължава да инвестира в модернизация на общинската инфраструктура и подобряване на услугите за гражданите. В тази връзка, бе закупена нова машина, която ще подпомага дейността на общинските структури. От миналата седмица, Общинско предприятие "БКРД" - гр. Карнобат вече разполага с нов телескопичен товарач. Машината ще се използва при различни дейности,

свързани с поддръжката на общинската инфраструктура, строително-ремонтни дейности и обслужване на общински обекти.

Както информирахме преди в преходния брой, за нуждите на Претоварната станция за отпадъци в гр. Карнобат е доставен нов член товарач, който ще улесни обработката и преместването на отпадъците и ще повиши ефективността на работния процес.

## На 26 март ще се проведе Трудова борса

Дирекция "Бюро по труда" - Карнобат организира на 26 март, от 10,00 часа в ритуалната зала в гр. Карнобат трудова борса от общ характер. В събитие-

то се поканени да се включат всички желаещи да открият своето работно място. По време на борсата ще се извършват консултации от трудовете посред-

ници за професионално ориентиране, възможности за обучение на възрастни и насочване към обявените свободни работни места.

Допълнителна информация може да се получи от служителите на Дирекция "Бюро по труда" - Карнобат, както и на тел. 0559/22461.

## Спад на безработицата през февруари

С 5 лица намаляват безработните през месец февруари за община Карнобат. Общият им брой е 611, става ясно от информационния бюлетин на Дирекция "Бюро по труда". Равнището на безработица е 7.56 %, има понижаване с 0.06 пункта.

Входящият поток също намалява, като за община Карнобат е от 74 лица. Спад се отчита при новорегистрираните, като от тях най-много са от сферата на услугите - 46 човека и индустрията - 41 лица, а най-малко от аграрния сектор - 11 души.

Увеличение има в изходящия поток, който е от 79 лица. По-голям е броят на постъпилите на работа и отпадналите от регистрация лица също се увеличават.

Ръст има в броя на продължително

безработните, които са 148 души. Увеличават се регистрираните жени, които са общо 404. Младешките до 29 год. възраст са 60, те са по-малко, спрямо януари. С намалена работоспособност са 32 човека. От безработните 156 са с начално и пониско образование, 169 са с основно, 226 със средно, 60 са с висше образование, без квалификация са 393-ма.

Броят на заявените и заетите работни места е по-голям от месец януари. Безработните, регистрирани в Д"БТ"-Карнобат, обслужваща общините Карнобат и Сунгурларе, са 1083 души, с 11 по-малко от януари. В сравнение с месец февруари 2025 г., когато са отчетени 1211 безработни, броят им за анализирания период е със 128 по-малък.



Раздаването се извършва от служителите и доброволци на БЧК. В Карнобат за целта е разкрит временен пункт - ул. "Граф Игнатиев" №2/стола на Домашен социален патронаж/. Правоимащите могат да получат своите помощи в работните дни от 20.03 до 20.04.2026г., от 9 до 12 часа и от 14 до 16 часа.

## До 20 април раздават хранителни продукти на уязвими граждани

Българският Червен кръст започва раздаването на хранителни продукти на уязвими български граждани по Програмата "Храни и основно материално подпомагане" 2021 - 2027, Операция "Подкрепа". Пакетите съдържат 11 вида

хранителни продукти, предназначени за лица и семейства, подпомогани на различни основания от дирекциите "Социално подпомагане". В тях има брашно, ориз, стерилизирана лютеница, домати белени стерилизирани, грах зелен

стерилизиран, стерилизиран гювеч, конфитюр едноплодов, стерилизирани месни консерви - говеждо в собствен сос, стерилизирани месни консерви - пиле фрикасе фасул зрял стерилизиран, олио слънчогледово рафинирано.



## Почистват и оформят зелените градски зони

С настъпването на пролетта, служителите на Общинско предпри-

ятие "БКРД" - Карнобат започнаха почистване на градските в центъра

на града. Старателно се оформя храстовата растителност, като се отстраняват сухите растения, а здравите се подгрязват.

Всяка градинка се почиства от тревата и се окопава. Особено внимание се обръща на местата, където е зацветено. Засажените през есента теменужки, продължават да радват със своите цветове и внасят пъстрота и свежест в градската среда.

Паралелно с централните зони, се работи и в градския парк, и в други обществени райони.

## Осем аптеки обслужват населението в общината

Към 2026г. на територията на община Карнобат има осем регистрирани аптеки. Данните са извлечени от регистъра на аптеките на Изпълнителната агенция по лекарствата (ИАЛ) и са използвани в рамките на проучването "265 истории за икономика" - инициатива на Института за пазарна икономика. Според изчисленията, на една аптека в общината се падат средно по 2487 души.

В област Бургас най-висока концентрация на аптеки се наблюдава в областния център - Бургас, където те са 116. Следва община Несебър със 70 аптеки. В Поморие и Айтос функционират по 17, в Созопол и Приморско - по 10, в Царево - 9, а в Руен и Карнобат - по 8.

Значително по-малък е броят им в Средец - 4, както и в Сунгурларе, Камено и Малко Търново - по две аптеки.

На национално ниво, към началото на 2026 г., 18 общини остават без нито една аптека. В същото време в пет общини, които през предходната година не са разполагали с аптека, вече е открит поне един обект. Общият брой на действащите аптеки в страната достига 3274.

Разпределението на аптечната мрежа остава силно концентрирано в големите градове. В столична община функционират 711 аптеки, в Пловдив - 225, а във Варна - 190, като в последните два града се отчита тенденция към увеличение.

Сред общините без нито една аптека са

Алфатар, Антоново, Бойница, Брусарци, Георги Дамяново, Грамада, Димово, Ковачевци, Крушари, Макреш, Невестино, Ново село, Ситово, Сухиндол, Трекляно, Чавдар, Чупрене и Якимово. В същото време 49 общини разполагат само с по една аптека.

По отношение на наличността, най-голям брой жители обслужва единствената аптека в община Тунджа - над 20,4 хиляди души, следвана от община Добричка с над 17,1 хиляди души на аптека. И в двата случая става дума за специфична териториална структура - общини, обхващащи множество малки населени места около по-голям областен център, което предполага, че част от населението използва апте-

чни услуги именно там.

Най-добре обезпечени с аптеки са общините Несебър, Приморско и Чепеларе. Характерно за туристическите райони е по-високият брой аптеки, което се обяснява със сезонното увеличение на населението и значително по-високото търсене на фармацевтични услуги.

Според изчисления на Института за пазарна икономика, около 1,9 милиона души в България живеят в населени места без нито една аптека. Това налага често пътуване или разчитане на близки и познати за снабдяване с лекарства. В отговор на този проблем, Институтът стартира инициативата "Занеси здраве", насочена към подобряване на достъпа до медикаменти в уязвимите райони.

## Започва ремонт на пътя Карнобат - Шумен

Планиран е основен ремонт на близо 90 километра от републикански път II-73 в участъка Карнобат - Шумен, съобщиха от Агенция "Пътна инфраструктура". Отсечката е от ключово значение за връзката между Югоизточна и Североизточна България. От общата дължина на трасето, 47 км се намират на територията на област Бургас, а останалите около 43 км - в област Шумен. Към момента ремонтът е на етап подготовка, като се извършват процедури по отстраняване на грешки в кадастралните карти. За участъка в област Шумен процесът вече е в ход, а за отсечката в област Бургас предстои да стартира. Проведени са и екологичните процедури, като предстоят допълнителни действия по Закона за водите. До началото на същинския основен ремонт ще се извършват текущи дейности за поддръжане на пътя с цел гарантиране безопасността на движението.

От 14 март вече е започнало изкърпване на най-компрометирания 7-километров участък - от КПП Карнобат в посока село Лозарево.

От АПИ коментират, че през миналата година също са извършени ремонти по трасето. През юни и юли 2025г. е изкърпен участъкът от село Сигмен до село Лозарево, като освен възстановяване на настилката са почистени банкети, окопи и канавки, премахната е крайпътната растителност и е положена нова пътна маркировка. Още през 2024г. са ремонтирани най-компрометираните участъци, преминаващи през селата Лозарево, Вълчин и Прилеп, включително и в района на Ришкия проход.

На финала е обновяването на междублоковото пространство, между ул. "Екзарх Антим I" и "Христо Ботев". Реализираният от Община Карнобат проект обхваща територия с площ от 4 583 кв. м - общинска собственост, предназначена за комплексно жилищно строителство и обслужваща инфраструктура.

Преди старта на дейностите, районът се характеризираше с остаряла и компрометирана инфраструктура. Съществуващите асфалтови настилки бяха силно амортизирани, липсваха обособени паркоместа, а тротоарите бяха в лошо състояние. Допълнително, отсъстваха ефективни решения за отводняване, което създаваше предпоставки за задържане на повърхностни води. Междублоковото пространство бе лишено и от адекватно осветление, а част от бордюрите, ограждащи зелените площи, бяха разрушени или напълно липсващи.

## 60 паркоместа, осветление и зелени площи в обновеното междублоково пространство на ул. "Екз. Антим I"

В рамките на изпълнения технически проект е извършена цялостна модернизация на пространството. Обособени са общо 60 паркоместа, от които 4 са специално предназначени за хора в неравностойно положение. Организацията на паркирането е съобразена с необходимостта от



максимално съхраняване на съществуващата дървесна растителност, особено в югозападната част на имота. Зелените площи в североизточната зона, разположени пред входовете на жилищните сгради, са изцяло запа-

стъблове с височина 3,50 метра, което значително подобрява сигурността и комфорта на жилищните. Допълнително е внедрена система за видеонаблюдение, допринасяща за повишен контрол и безопасност

в района.

Осигурена е гостъпност на средата - чрез понижени тротоарни участъци е осигурен безпрепятствен достъп до всички зони, включително до специализирани паркоместа.



## Проф. Дарина Вълчева е вписана в "Златната книга на откривателите и изобретателите в България"



Златната книга на България е въведена през 1981 г. и представлява официално признание за изключителни научни и творчески постижения. В нея са вписани над 160 български откриватели, изобретатели и селекционери, сред които световно известни имена като Джон Атанасов, бащата на компютъра, Георги Наджаков, физик и ректор на Софийския университет, и акад. Любомир Желязков, известен като "бащата на българската фармация". Вписването в книгата изразява уважение и обществено признание за значимия принос на авторите към българската наука и индустрия, а за проф. Дарина Вълчева това е заслужено признание за неуморната ѝ работа и международното влияние на нейните селекционни разработки.

Трима български учени бяха вписани в престижната Златна книга на Патентното ведомство на Република България - най-високото морално отличие за изобретатели, откриватели и селекционери. Сред тях е и проф. д-р Дарина Вълчева, изтъкнат селекционер от Института по земеделие - Карнобат и член на Съюза на изобретателите в България. Тя е създала общо 17 нови сорта двуреден ечемик - 14 зимни и 3 пролетни. Професор Вълчева посвети вписването си в Златната книга на стогодишнината от създаването на Института по земеделие - Карнобат. Тя каза, че сортовете, които е създала, заедно със съпруга си

Проф. д-р Драгомир Вълчев (чието име също присъства в Златната книга от 2015 година), са познати от северните краища на Молдова до най-източните и южни части на Турция. Те притежават много висока адаптивност, много висока продуктивност, пригодни са за сегашните стресови климатични условия, посочи професор Вълчева.

Награждаването се проведе на 12 март в хотел "Хаят Роял Резиденс" в гр. София, в рамките на Конференцията по индустриална собственост на високо равнище "Силата на иновациите: защита, бързи конкуренти, бързи успехи!". Това е 43-тата официална церемония по вписване в Злат-

ната книга, която от 1981 г. се отваря и допълва веднъж годишно, за да отдаде почит на изявени български откриватели, изобретатели и селекционери.

На същата церемония в Златната книга бяха вписани и проф. д-р инж. Николай Николов от Технически университет - София, с над 20 патента в областта на роботиката, леярските технологии, кинетичните акумулатори и медицинските импланти, както и доц. д-р инж. Димитър Колев, учен и изобретател в областта на енергетиката, оползотворяването на отпадъци и биотехнологиите, член на Управителния съвет на Съюза на изобретателите в България.

## Отворени Врати за Деня за борба с туберкулозата

Специализирана болница за активно лечение на пневмо-фтизиатрични заболявания - Бургас обявява "Седмица на отворените врати" от 23.03 до 27.03.2026 г., за да повиши осведомеността на здравните, социални и икономически последици от болестта и да увеличи усилията за борба с глобалната епидемия от туберкулоза.

В периода на кампанията, в диагностично консултативния блок на лечебното заведение, от 09:00 до 17:00 часа, ще се извършват следните дейности:

- скрининг на риска за туберкулоза, чрез попълване на анкета;
- консултации със специалист, при необходимост;
- при съмнения за болни от туберкулоза лица - прегледи и допълнителни изследвания.

## Ученици от СУ "Хр.Ботев" празнуваха 3-ти март в Европейския парламент

В годината, в която СУ "Христо Ботев", град Карнобат отбелязва своята знакова 100-годишнина, изявени възпитаници на училището осъществиха тридневно работно посещение в сърцето на европейската демокрация - Брюксел. По специална покана на евродепутата Ивайло Вълчев, реализирана със съдействието на г-н Живко Канев, от 2 до 4 март,

в Брюксел бяха Виктория Стоянова и Константин Иванов от 11.А, както и десетокласниците Александър Димитров, Ралица Терзианова и Пламена Иванова. Групата бе водена от Нора Мартинова - Люцканова - учител по английски език.

Визитата бе жест на признание към високите академични и творчески постижения на уче-

ниците. Програмата включваше детайлно запознаване с работата на европейските институции и посещение на емблематичната пленарна зала, където се коват законите на Стария континент. Централно място в програмата бе отделено на срещата с г-н Ивайло Вълчев. В открит и вдъхновяващ диалог, той обсъди с младите хора ро-

лята на България в Европейския съюз, предизвикателствата пред съвременната младеж и важността на образованието като фундамент за успех.

Освен институционалната част, учениците имаха възможност да се потопят в културната атмосфера на белгийската столица. Те разгледаха историческия център "Гран Плас", прочу-



тия "Атомиум" и други ключови забележителности, обогатявайки своите познания за европейското културно наследство. В ролята на екскурзоводи влязоха би-

вшите възпитаници на СУ "Христо Ботев" Елиф Елмаз, Деница Канева и Серкан Дикмешевкет, които вече са студенти в университетите на Брюксел.





# Метеоролозите в Карнобат отбелязват празника си с подкрепа на важни каузи

Синоптичната станция в Карнобат и тази година подкрепя инициативите на Националния институт по метеорология и хидрология - филиал Варна, като отбелязва едни от най-значимите дати, свързани с опазването на природните ресурси и ролята на науката - 22 март - Световния ден на водата и 23 март - Световния ден на метеорологията.

Екипът на станцията застава зад посланията на международните кампании, насочени към устойчивото управление на водата и значението на климатичните наблюдения за бъдещето на човечеството.

На 23 март, метеоролозите отбелязват своя професионален празник под мотото "Наблюдаваме днес, за да се защитим утре". Акцентът е поставен върху ключовата роля на системите за наблюдение на климата в условията на

все по-чести и интензивни екстремни явления. Именно чрез постоянните измервания и анализи се създава основата за навременни прогнози, предупреждения и мерки за защита на хората и икономиката.



Метеорологични станции в зоната на отговорност на НИМХ - филиал Варна

През 2026г. Световният ден на водата преминава под надслов "Вода за равенство между хората". Темата поставя

фокус върху връзката между достъпа до вода и социалната справедливост, като подчертава, че липсата на чиста вода засяга най-силно жените и момичетата в много части на света. Често, именно те по-

основните цели тази година са насърчаването на участието на жените в управлението на водите и осигуряването на равнопоставен достъп до този жизненоважен ресурс.

Актуалните хидрологични наблюдения в началото на 2026 г. са повод за внимание. След години на маловодие, значителните валежи са довели до покачване на нивата на реките и частично подобрене на водния баланс. Специалистите обаче предупреждават, че за стабилизиране на водните ресурси е необходимо тази тенденция да се запази, а при подземните води възстановяването ще изисква още време.

С включването си в инициативите, Синоптичната станция в Карнобат напомня за значението на водата като ресурс и на науката като инструмент за по-сигурно и устойчиво бъдеще.



## Откраднаха осветителните лампи на чешма "Бозучка"

С огромно разочарование, през миналата седмица от Кметство с.Искра споделиха, че неизвестни лица са откраднали монтираните осветителни лампи на чешма "Бозучка".

През 2025 година тя беше реставрирана, с общите усилия на жителите на с.Искра, за да продължава да утолява жаждата на всички, които спират край нея. Вложени бяха много труд, време и средства, за да се превърне пространството в приятно място за всички.

Осветлението беше монтирано, за да е красиво и безопасно вечер. Осветителните тела вече ги няма. "Някой обаче е решил, че е по-лесно да вземеш готовото, отколкото да създадеш нещо сам. Срамно е! Не заради стойността на лампите, а заради отношението", с тъга споделят от Кметството.

## Мащабно почистване в село Добриново

В село Добриново се проведе мащабна акция по почистване, организирана от кмета Иван Линов. Инициативата обхваща основни зони в района, включително пътната отсечка Добриново - Житосвят и гробищния парк на населеното място.

По информация, споделяме



лена от кмета, пътническата част е бил старателно почистен, като са събрани около 50 чувала с отпадъци. Сходна е била ситуацията и в гробищния парк, където са събрани и извозени още 55 чувала отпадъци, предимно пластмасови бутилки. Гледката, по думите на Иван Линов, е била крайно обезпокоителна и недопустима.

"Всичко това е сътворено от нас. Не може така! Недопустимо е! Това са нашите предци

-отдаваме почит и хвърляме боклук над главите им", заяви кметът, изразявайки възмущението си от безотговорното отношение към обществените пространства.

В отговор на установените нарушения е поставена забранителна табела в района, като

**читателска ПОЩА**

## Битката при Драва-малкия Сталинград

Ръката е създадена да създава блага, а не да убива. Които залага в живота на мечта, винаги е загубвал - това е моето виждане.

Приятели на в. "Карнобатски глас", мога ли да ви задам следния въпрос: Вие имате ли братя? Ако да, започваме разговор - задочен!!

Ние сме четирима братя, от които единият умира 10-годишен. И ето ни, израснали точно за войници. Държавата ни търси, когато и потрѣбваме. Големият е пехотинец в 29 пех. полк Ямбол, другият - сапѣор в гр.Шумен и третият трудовак.

Петрохан на кариерата. Аз съм запомнил трудните военни години: глад, мизерия, срината икономика и купонна система. Държавата за всичко търсеше само селяните - войници, наряди, доставки. Какво да говорим, запален е световен пожар за земя, роби и пространство.

Руските войски вече са в България. 9.IX.1944г. страната ни се включва във войната. В един момент и двамата ми братя са на фронта. Войските на прославения генерал Стойчев напредват заедно с Червената армия. През март 1945г. те са се установили трайно на р.Драва, Унгария. До тогава се водят тежки сражения с изтеглящите се немски войски от Гърция и Македония.

В едно сражение край гр.Прищина е ранен в гърдите Манол Куртев. Спешно е докаран в София, но местата в разрушената столица, конските вагони се отпавят за Пловдив, там е спасението. Войната беше свършила, а той още беше из болниците. Сапѣорът Стефан Куртев не видя новото. Да погледне какво става на Драва. Там руснаците разработват Трети украински фронт, подготвят огневата си мощ, но тя е недостатъчна, съотношението 450,000 генералски войници и 900 танка, а ние разполагаме със 100,000 войници и 25 танка. Ние отбраняваме 120- километрова полоса. Включени са батальон Катюши. По време на сражението се включва 133 съветски корпус. "Амур, Волга, отвечайте как слушате".

Аз два пъти съм плакал за моя брат, защото са се подигравали с убитите. Първо, през 1989г. бяха залели със синя боя плочата му в село. И втори път, когато нарязана паметника на войниците в София. Що за народ



Манол Куртев

сме, като не ценим и не уважаваме героите си.

На 6 март 1945 г. в 1,20 часа сутринта започва форсирането на р.Драва. В началото, настъплението на германците е успешно, но при помощта на съветския корпус, нещата се променят. Всичко възможно правех, за да видя и документирам героизма на нашите войници, той не се поддава на описание. Фактът, че със съдействието на Червената армия са постигнали такива подвизи и наш генерал Стойчев е единственият, който участва в парадна победата. Аз от братята, вървах с прославения генерали, офицери, войници, партизани, затворници, концлагеристи и доброволци, че имаме право да се гордеем, че сме българи. Успяхме да спасим света от кафявата чума и успех със слабото си перо да прославя смъртта и подвига в "Пепел от миналото".

Фрицовите, хранени и гледани от цяла Европа, която е завладяна от тях. Набрали опит във войната. Тук нещата са в полза на русите, те са с голям военен опит и голямо военно превъзходство. Аз видях тая касапница в Драва Полконя, Соболе, Мат и Гордиша. Там е воювано къща за къща. От там ще тръгнат хиляди военнопленници през Будапеща за Сибир. От гордите фрицове не е останало нищо - брадясали куци, с окъсани облекла и ниско самочувствие. Ние гледахме местата на страшните битки, на нас ни организираха добро посрещане от местните хора. Имаше партизанки - българки, които издириха къщите, в които са били, каква среща на освободените след битката от освободителите. Тогава, 60 години след битката, бяха с нас участниците във войната - войници и офицери. Проведе се среща с нашия посланик Васил Богданов и Иван Ганев от СФДМ в един ресторант на Будапеща. Какво внимание към обикновения човек. Те знаеха, че ние заедно с тях, изнесохме победата.

Освен приказките, има една неописана човешка мъка и трагедия. Война, болести, глад, не се ли наситиха подпалвачите, на нови и нови войни.Ние, обикновените хора - страдалци, позволяваме да ни подвеждат и обработват. Какви са тия миротворчески операции. Пепел им на езика. Вместо ясно и право в очите да кажат: нападнаха Югославия, нападнаха Ирак, нападнаха Иран.

Най-голяма отговорност носи интелигенцията. Ние трябва да казваме истината и водим нацията. На нас ни е позволено да казваме истината и само истината.

**Сержант от запаса Йовчо Куртев**

**СРОКОВЕ ЗА ПОДАВАНЕ НА ЗАЯВЛЕНИЯ ОТ ГРАЖДАНИ ЗА ИЗВЪРШВАНЕ НА ВПИСВАНИЯ В ИЗБИРАТЕЛНИЯ СПИСЪК ЗА ГЛАСУВАНЕ В ИЗБОРИТЕ ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 19 АПРИЛ 2026 г.**

1.Общинска администрация издава удостоверения за гласуване на друго място само на кандидатите за народни представители, членовете на Централната избирателна комисия, членовете на Районната избирателна комисия и наблюдателите след подаване на заявление по образец.

**Срок до 04.04.2026 г. Включително**

2.Избирателите с трайни увреждания, които не им позволяват да упражнят избирателното си право в изборното помещение, но желаят да гласуват с подвижна избирателна кутия, заявяват желанието си не по-късно от 14 дни преди изборния ден в писмена форма чрез заявление по образец, подписано саморъчно и подадено от упълномощено лице или изпратено по пощата, факс или чрез електронно заявление през интернет страницата на общинска администрация по постоянния адрес или по настоящия адрес (в случаите, когато е направено искане за вписване в избирателните списъци по настоящ адрес).

**Срок до 04.04.2026 г. Включително**

3.Избирател, чиито постоянен и настоящ адрес са в различни населени места, може да поиска да бъде вписан в избирателния списък по настоящ адрес не по-късно от 14 дни преди изборния ден. Искането се прави писмено до кмета на общината, кмета на кметството или до кметския наместник и съдържа единния граждански номер на избирателя, вида и номера на документа му за самоличност и подпис или чрез електронно заявление през интернет страницата на Главна дирекция "Гражданска регистрация и административно обслужване" в Министерството на регионалното развитие и благоустройството.

След вписването на избирателя в избирателния списък по настоящ адрес не може да му се издава удостоверение за гласуване на друго място.

**Срок до 04.04.2026 г. Включително**

4.Избирател, спрямо когото са допуснати непълноти и грешки в избирателния списък, може да поиска отстраняването им с писмено заявление до кмета на общината, кметството или кметския наместник не по-късно от 7 дни преди изборния ден.

**Срок до 11.04.2026 г. Включително**

5.Избирателите с трайни увреждания, които не им позволяват да упражнят избирателното си право в изборното помещение и желаят да гласуват с подвижна избирателна кутия, но не са подали заявление в срока (до 4 април 2026 г. включително), може да гласуват с подвижна избирателна кутия, ако заявят това не по-късно от 5 дни преди изборния ден и при условие, че на територията на населеното място е назначена подвижна секционна избирателна комисия.

**Срок до 13.04.2026 г. Включително**

6.В избирателните списъци се вписват, съответно дописват имената на гражданите, които имат право да гласуват, но са пропуснати, както и тези, за които е отпаднало основанието, на което са били заличени. Лицата, които са изтърпели наказание лишаване от свобода или не са вече под запрещение, или е отпаднало основанието, на което са били лишени от правото да избират, се вписват в избирателните списъци след представяне на съответен документ в общината или кметството. Вписването се извършва по искане на избирателя от общинска администрация, до предаването на списъците на секционната избирателна комисия. Дописването в изборния ден се извършва от секционната избирателна комисия по постоянен адрес.

7.Български граждани, заявили, че ще гласуват извън страната и на това основание заличени от избирателния списък по постоянен адрес, могат да поискат да бъдат изключени от Списъка на заличените лица и да бъдат вписани в избирателния списък по постоянния им адрес. Вписването се извършва по искане на избирателя от общинска администрация, до предаването на списъците на секционната избирателна комисия.

8.Лице, което е вписано в списъка на заличените лица, но има право да гласува, може да поиска се запознае с основанието за заличаване от избирателния списък и да поиска да бъде изключено от списъка на заличените лица с писмено заявление до кмета на общината, кмета на кметството или кметския наместник, или чрез електронно заявление през интернет страницата на общината, което се предава незабавно от общинската администрация на компетентния кмет на общината, кметството или кметския наместник. Заявлението съдържа доказателства и документи удостоверяващи правото на лицето да гласува.

**БОНИ ФЕРМА КРУМОВО ГРАДИЩЕ АД**  
Търси да назначи:  
**ВОДАЧ СЕЛСКОСТОПАНСКИ МАШИНИ**  
Основни отговорности за позицията:  
- Извършва транспортиране и разнос на фуражи по силози;  
- Извършва вътрешен превоз на животни;  
- Сигнализира при възникнали технически неизправности по техниката;  
- Почиства и поддържа използваното оборудване и техниката.

**Изисквания към длъжността:**  
- Средно образование;  
- Свидетелство за управление на МПС, категория Твк, Ткт;  
- Павоспособност категория С+Е ще се счита за предимство;  
- Опит в управление на селскостопанска техника ще се счита за предимство;  
- Дисциплинираност и умения за работа в екип;  
- Инициативност, отговорност към работния процес.  
**Ние Ви предлагаме:**  
- Коректни трудови - правни отношения и дългосрочен ангажимент;  
- Допълнителна здравна застраховка;  
- Обяг на работното място;  
- Транспорт до работното място;  
- Работно облекло;  
- Приятелска атмосфера и работа в екип от професионалисти. **Тел.за връзка: 0887 663695.**

**"ВИНЕКС СЛАВЯНЦИ" АД** търси да назначи на постоянна работа **ТРАКТОРИСТ**  
Фирмата осигурява коректност в трудово правните отношения:  
- Целогодишна постоянна работа;  
- Транспорт до работното място;  
- Гарантирано получаване на заплата на 20-то число на месеца;  
- Ваучери за храна;  
- Реално осигуряване върху цялото трудово възнаграждение;  
- Стипендии за ученици;  
- Допълнително здравно подпомагане;  
- Възможност за малки безлихвени кредити.  
Изисквания за заемане на длъжността:  
1. Документ за правоспособност.  
Желаещите да кандидатстват за работа, могат да подават молби по образец до 31.03.2026г. в офиса на фирмата в с.Славянци и в Изба Карнобат.  
**Телефон за връзка: 05571/45-00**

**ГОЛОЕТУР САФАРИ КАРНОБАТ ЕООД**  
Ул."Алекси Нейчев"16, GSM:0888688407,  
е-mail: goloetur\_safary@abv.bg  
*Резервации за всички балнеоложки курорти в страната, в т.ч. програма НОИ; пет, седем и десет дневни пакети с медицински процедури;*  
**САМОЛЕТНИ БИЛЕТИ ЗА ЦЯЛ СВЯТ. ЕКСКУРСИИ:**  
1. **ЕДНОДНЕВНА ЕКСКУРСИЯ:** Карнобат, Венец, ГКПП "Лесово", Одрин, Венец, Карнобат  
**Дата: 28.03.2026 Цена: 22 евро / 43.03 лв.**  
2. **ЕДНОДНЕВНА ЕКСКУРСИЯ:** "Празник на розата" - Карнобат, Венец, Сливен, Казанлък, посещение на Ферма за шрауси, Карнобат  
**Дата: 25.05.2026 Цена: 22 евро / 43.03лв.**  
3. **ДВУДНЕВНА ЕКСКУРСИЯ:** Карнобат, Венец, с.Александрово, Александровска гробница, Хасково, с.Козлец, Перперикон, Кърджали, Златоград, Димитровград, Карнобат  
**Дата: 19.09.2026г. Цена: 105 евро/205.36 лв.**  
4. **ТРИДНЕВНА ЕКСКУРСИЯ:** "Фестивал на лалето в Истанбул" - 2 нощувки, хотел 3\*/4\*  
**Дата: 23.04.2026г. /отпътуване в 22.00ч./ Цена: 117.60 евро / 230 лв.**  
5. **ТРИДНЕВНА ПРОМО ЕКСКУРСИЯ ДО ЧАНАК-КАЛЕ, най-романтичният град в Турция /2 нощ.,с 2 закуски и 2 вечери/**  
**Дата: 21.08.2026г. Цена:133 евро/160.12 лв.**  
6.**ОСЕМДНЕВНА ПОЧИВКА В САНДАНСКИ:** Пътуване с 50 - местен лицензиран автобус  
**Дата: 28.05.2026, 08.10.2026 г.**  
**Цена:** Настаняване в стаи категория 1-ва: **159.25 евро / 311.46 лв.**  
Настаняване в стаи категория 1-ва А: **187.90 евро / 367.50 лв.**  
Настаняване в стаи категория 1-ва А\*: **202.43 евро / 395.90 лв.**

**Тракийците от гружество "Слав Мерджанов" - Карнобат поздравяват Ганка Негялкова**, която празнува своя рожден ден на 26 март. Пожелаваме ѝ здраве, щастие и дълголетие, да бъде усмихната и все така добра!  
**От УС**

**Институт по земеделие - Карнобат** търси да назначи **"ГЛЕДАЧИ НА ОВЦЕ"**, като предлага добро възнаграждение, заплащане на клас прослужено време и извънреден труг по време на официални празници, ваучери за храна. Документите се подават в Институт по земеделие - Карнобат, ул."Индустриална" 1, бл.1, ет.1, всеки работен ден, от 9:00 до 16:30ч.  
**За повече информация: 0896 011468 - гоц. г-р Маргарит Илиев**

**ЖП гара Карнобат** търси да назначи **ЕЛЕКТРОТЕХНИК**  
**Тел.: 0886620275**

*ИЗКУПУВАНЕ на автомобили, бусове... Бракувани, спрени от движение, повредени, катастрофирани, с проблеми с документацията и др. Плащане веднага, товарене и вземане от място.*  
**Тел.: 08773260 68**

**• Малки обяви •**  
\*Продавам 10бр.пчелни семейства, село Огнен, община Карнобат.  
**Тел.: 0893944664**  
\*Продавам ремарке за зърно - 12 тона.  
**Тел.:0887972293**  
\*Продавам фургон.  
**Тел.0887170562**

**Монтажи ЕАД** търси да назначи: **Шлосер, Ел. заварчици, Оператор на CNC машина - разкрояване на листовта стомана и организатор производство.**  
Фирмата предлага добро възнаграждение, осигуряване и ваучери за храна. За информация гр. Карнобат, Промислена зона от 08.00ч. до 16.30ч.  
**Телефон за връзка: 0885/930103**

**СЛЕДЕТЕ НИ по всяко време на Google Play Store**

**СДРУЖЕНИЕ "ЛОВНО-РИБАРСКО ДРУЖЕСТВО "СОКОЛ-2" ГР. КАРНОБАТ ОБЯВА**  
Управителният съвет на Ловно рибарско дружество "Сокол-2" гр.Карнобат свиква Общо събрание на Сдружение "Ловно-рибарско дружество "Сокол-2" на **24.04.2026 г. /петък/ от 17,00 часа в СПА хотел "Парк",** при следния ДНЕВЕН РЕД:

1. Доклад за дейността и финансовото състояние на ЛРД "Сокол-2" гр.Карнобат за 2025 година;
2. Отчет на Контролния съвет ЛРД "Сокол-2" гр. Карнобат за 2025 година;
3. Приемане на Годишен финансов отчет за на ЛРД "Сокол-2" за 2025 година;
4. Приемане на бюджета на ЛРД "Сокол-2" за 2026 година;
5. Определяне размера на членския внос за 2027 година;
6. Вземане на Решение за закупуване на недвижим имот за ловно стрелбище.
7. Избор на делегати от ЛРД "Сокол-2" в Общото събрание на НЛРС-СЛРБ град София, за мандата на управление на ръководните органи на НЛРС; При липса на кворум на основание чл.27 ЗЮЛНЦ и чл. 41 от Устава на Сдружението събранието ще се проведе в същия ден, на същото място от 18.00 часа при същия дневен ред.

Община Карнобат, на основание чл.135, ал.7 от ЗУТ, съобщава, че е издадена Заповед №РД-210/18.03.2026 г. на Кмета на община Карнобат, с която на основание чл.135, ал.3 от ЗУТ е гонунато да се изработи ПУП-ПРЗ (план за регулация и застрояване) за ПИ 36525.552.2 по плана на новообразуваните имоти по §4 от ПЗРЗСПЗЗ на местност "Таслагжа", гр.Карнобат.

**ЦЕНТРАЛНО ВОЕННО ОКРЪЖИЕ ВОЕННО ОКРЪЖИЕ II СТЕПЕН - БУРГАС 8000, гр. Бургас, ул. "Цар Асен" № 4, тел. 02/922 3876**  
Военно окръжие II степен - Бургас съобщава, че на основание заповед № РД-108/16.02.2026 г. на командира на Националната гвардейска част са обявени 36 (тридесет и шест) вакантни длъжности за войници за приемане на военна служба на лица, завършили граждански средни или висши училища в страната и в чужбина, в Националната гвардейска част - в. ф. 54800 - гр. София. **Краен срок за подаване на документи 30.03.2026г.**

Повече информация за кандидатстването и подаването на документите можете да получите в сайтовете, <http://www.navy.mod.bg/>, <http://www.comd.bg/>, както и в стая № 14, в сградата на Военно окръжие II степен - Бургас, и в офисите за военен отчет в общините на Бургаска област.

## Успешно представяне на СУ "Св. св. Кирил и Методий" на Областния финал по футбол и волейбол

Отборите на СУ "Св. св. Кирил и Методий" показаха силна игра, спортменски дух и стремеж към победа по време на Областния финал по футбол, който събра най-

на полуфиналите, където се изправиха срещу състава на Поморие. В оспорван двубой учениците от Карнобат отстъпиха и приключиха нагпреварата, но демонс-

св. Кирил и Методий" показаха отлична тактика и борбеност, но бяха победени от представители на ПГ по транспорт - гр. Бургас. Въпреки това, постигнатото второ място е заслужено признание за техния труд и амбиция.

И най-големите представители на училището/ 11.-12. клас/ показаха класа и характер. С убедителна победа на полуфинала срещу отбора на Несебър те се класи-

показаха силен отборен дух, смела игра и увереност във всеки мач. След оспорвани срещи, отборът се класира на 4-то място, като достойно представи града ни. На 8 март щафетата поеха момчетата от 11-12 клас. С много енергия, добра тактика и отлична отборна работа, те успяха да се борят за 3-то място в турнира.

"Силното представяне на всички възрасто-



гобрите ученически тимове от региона. Под ръководството на своите треньори - г-н Железов, г-н Павлов и г-жа Железова - учениците доказаха, че трудът и посто-

трираната борбеност е доказателство за големия им потенциал.

Средната възрастова група на училището /8-10 клас/ постигна впечатляващ успех и заво-



янтството им дават отлични резултати.

Младите футболисти/

юва 2-ро място в крайното класиране. Те започнаха турнира с побе-



5 -7 клас/ стартираха уверено, като в първия кръг постигнаха победа срещу отбора на Созопол. С тази силна игра, те си осигуриха място

да срещу отбора на Сунгурларе, а след това надделяха и в полуфинала срещу силния тим на Поморие. Във финалния мач футболистите от СУ "Св.



раха за решителния сблъсък за титлата. Във финала се срещнаха с отбора на ППМГ, където се бориха достойно, но загубиха срещата и се поздравиха със сребърното отличие.

На 7 и 8 март се провежда Областно първенство по волейбол в гр. Бургас, в което училището взе активно участие с два отбора. На 7 март играха момчетата от 11-12 клас. Те

ви групи е доказателство за отдадеността както на учениците, така и на техните треньори - г-н Железов, г-н Павлов и г-жа Железова. Техният професионализъм и подкрепа са ключови за успеха на училищните отбори", споделят от училището.

Карнобатските ученици за пореден път показаха, че спортът възпитава дисциплина, екипност и характер.



На 14 март, град Бургас бе домакин на оспорвани областни турнири, в които ученици от 5-7 клас отново доказаха, че спортният дух и упоритостта на ОУ "Христо

## Бронзов триумф за ОУ "Хр. Смирненски" на областните първенства в Бургас

Смирненски" нямат граници.

На волейболното игрище момчетата показаха какво означава истинска отборна игра. Водени от опитния поглед на треньора г-н Кольо Йорданов, те достигнаха до престижното трето място в областта. Капитанът на отбора Дея Николова поведе съотборничките си към бронза с

много хъс и майсторство. Отличените волейболистки са Ирина Димитрова, Илияна Петрова, Веселина Иванова, Александра Димова, Кристиана Русева, Даная Димова, Станислава Стоянова, Нехир Карамхамуд и Никол Русева.

Отборът по бадминтон (момчета) демонстрира изключителна техника и воля за победа. Под ръководството на своя треньор г-н Димитър Стоилов, момчетата се бориха за почетното трето място. Със своите бронзови медали заслужено се окичиха Христо Илчев, Виктор Желев, Каляев Иванов, Емил Бакалов, Атанас Хазърбасанов.

"Гордеем се с нашите спортисти! Тези медали са плод на много труд, дисциплина и любов към спорта. Поздравяваме



## Възпитаник на школата по борба завоюва злато

Отличieto е от първия турнир по борба класически стил за "Купа Стара Загора", който се провежда на 14 март, като участието в него бе само с покана.

В кат. 71кг. -възраст "кагети" на първо мяс-

то се класира Иван Байчев, завоювайки златния медал. Той е възпитаник на карнобатската школа по борба и в момента учи в спортното училище в гр. Варна и тренира към СК "Локомотив" Варна.

## Успех за малките футболисти в турнира "Малки лъвчета"



На 12 март в град Бургас се провежда областният кръг на Националния турнир по футбол "Малки лъвчета", организиран под егидата на Българския футболен съюз.

В надпреварата участваха 16 отбора от региона, които показаха отлична спортна подготовка и дух. Отборът на СУ "Св. св. Кирил и Методий" се класира сред първите осем в областта.

От училището подчертават, че това постижение е резултат от упорити тренировки, силна мотивация и невероятен колективен дух. Те поздравяват всички участници от 3-ти и 4-ти клас, както и техните ръководители - г-н В. Железов и г-н Г. Лефтеров, за професионализма, отдадеността и подкрепата към младите спортисти.



учениците и техните треньори за достойното представяне на училището ни!", споделят от ръководството. "Честито на

победителите! Продължавайте да покорявате нови върхове и да прославяте името на ОУ "Хр. Смирненски!".